

۹۰ درصد نیاز از واردات

تأمین می‌شود

سعیدالله منصورى مدیر کل پنبه و دانه‌های روغنى وزارت جهاد کشاورزى در گفت‌وگو با ایسنا با اشاره به وضعیت فعلى تولید دانه‌های روغنى در کشور اظهار کرد:از مجموع کشت‌گیاهان روغنى داخل کشور، تنها ۴۰ درصد روغن خوراکی مورد نیاز مردم تأمین می‌شود و مابقی از خارج وارد می‌گردد که حدود ۹۰ درصد را شامل می‌شود. وی با اشاره به اینکه مصرف واقعی روغن در خانوارهای ایرانی حدود ۱۲ کیلوگرم به ازای هر نفر است(نه ۲۰ کیلوگرم که آمار واردات نشان می‌دهد) گفت:برنامه هفتم توسعه افزایش خودکفایى از ۱۰ به ۴۰ درصد راطى پنج سال الزام کرده‌است. منصورى با بیان اینکه رقابت اقتصادى کشت برنج در شمال کشور، کشت سویا را با وجود قدمت زیاد آن در ایران به‌شدت محدود کرده، تصریح کرد: سطح کشت کلزا و سویا در اعداد بسیار پایین‌تر از دهه گذشته تجربه می‌شود. همچنین سطح کشت آفتابگردان نیز به عددی کمتر از پتانسیل موجود کشور رسیده‌است وى محدودیت منابع آبی و تهدیدهای اکولوژیک را از دیگر عوامل کاهش کشت دانه‌های روغنى برشمرد و گفت: در روند برنامه توسعه کشت گیاهان روغنى دچار فرار و فرود شدیم و امیدواریم با ابداع روش‌های نوین و استفاده از نظرات دانشمندان و محققان، از این موضوع عبور کنیم. وی با اشاره به یک «تحریف آماری» مهم در حوزه روغن خوراکی خاطرنشان کرد: اگر مصرف سسرانه را بر اساس میزان واردات محاسبه کنیم، حدود ۱۹ تا ۲۰ کیلوگرم به‌ازای هر ایرانی به دست می‌آید، اما محاسبات مرکز آمار و تغذیه نشان می‌دهد مصرف واقعی خانوار چیزی حدود ۱۲ کیلوگرم وحتى کمتر است.منصورى در پاسخ به‌سوال ایسنادر باره برنامه هفتم توسعه گفت: عدد تعیین شده در این برنامه، نیل به ۴۰ درصد خودکفایى در طول پنج سال است. این تکلیف قانونى یعنى افزایش تولید روغن خوراکی از ۱۰ درصد به ۴۰ درصد است. این مقام مسؤل، استفاده از منابع کشت کلزا و گندم را یک نظر به علمى پذیرفته شده دانست و تأکید کرد: با توجه به سطح وسیع کشت گندم در کشور، این منابع مى‌تواند سطوح کشت کلزا را بدون هیچ خللى در تولید گندم، به‌طور چشمگیری افزایش بدهد. ضمن اینکه افزایش عملکرد دو بهره‌ور در اینیز به همراه دارد. وی همچنین بر تنوع بخشی به گیاهان روغنى مقاوم مانند کلمپانیا گل‌رنگ در عرصه دیم، استفاده حداکثرى از ظرفیت‌های موجود و سه‌کار گىر آ تکنیک‌های افزایش عملکرد بدون افزایش سطح کشت تأکید کرد. منصورى در پایان ابراز امیدوارى کرد: با ابداع روش‌های نوین، استفاده از نظرات محققان و لطف خداوند، بتوانیم گام‌های موثری در جهت رسیدن به خودکفایى ۴۰ درصدی در اقی برنامه هفتم برداریم.

واحد‌های بسته‌بندى مشکلی برای تولید نذارند

رییس اتاق اصناف تهران گفت:واحد‌های بسته‌بندى در حال حاضر با توجه به‌ذخایر، مشکلی برای تولید نذارند. به گزارش تسنیم، حمیدرضا سرتاگر رییس اتاق اصناف تهران گفت:ما هنوز در حال جنگیم. در شرایط جنگى وضعیت بازار، تنظیم بازار، تأمین کالا و قیمت‌گذاری آن، متفاوت است؛ بنابراین در حال پیگیری و رازینى هستیم که تمام بخش‌هاىی که با اقتصاد مردمى کار دارند از جا کمبودى روپرو بپوشند، آن کمبود از طریق واردات از مبادى ای که مشخص می‌شود، تأمین شود. رییس اتاق اصناف تهران با بیان اینکه حتما باید تدبیرى در بحث واردات و تأمین مجدد مواد اولیه صنایع بسته‌بندى مبادى خاص انجام بدیم تا جلوى کمبود را بگیریم، گفت:قیمت‌گذاری جدید کالاها در شرایط جنگ متفاوت از شرایط عادى است. رستگار در مورد تأمین کالاهاى اساسى، گفت:روال تأمین کالاى فروردین ماه مطابق گزارش قبلى روال معمولى بازار است و کالاهاى که نیاز جامعه بوده تا اردیبهشت ماه تأمین شده‌است. بنابراین، هر جا احساس کمبود شده و گزارش آن اعلام شود، تأمین کالا از مبادى مختلف در دست انجام است و مشکلى در تأمین کالا نداریم. رییس اتاق اصناف تهران در پاسخ به‌سوالى مبنى بر اینکه «قیمت کالاهاطى یک ماهه امسال نسبت به سال گذشته چه تغییری کرده» گفت:طبق تورم اعلامى در بودجه ۱۴۰۵ تغییراتى در قیمت برخی کالاها داریم. ستاگر افزود:افزایش دستمزد کارمندان و کارگران از یک طرف و تورم از سوى دیگر، موجب شده که بحث تغییر قیمت‌ها را ندانم. عالى هم ساله بوده‌است.امسال با توجه به شرایط جنگى در کشور، کمبودى در هیچ کالایى نداشتیم و در دست پیگیرى است که قیمت کالاها طبق نرخ‌های مشخص شده انجام شود. رییس اتاق اصناف تهران در مورد تغییر قیمت کالاهاى وابسته به صنایع پتروشیمى و فولادى نیز گفت: از آنجا که تولید برخی کالاها متاثر از منابع پتروشیمى و که قیمت این کالاها متعادل باشد. به گفته رستگار، ما هنوز در حال جنگیم. در شرایط جنگى وضعیت بازار، تنظیم بازار، تأمین کالا و قیمت‌گذاری آن، متفاوت است. بنابراین در حال پیگیری و رازینى هستیم که تمام بخش‌هاىی که با اقتصاد مردمى کار دارند از جا کمبودى روپرو بپوشند. آن کمبود از طریق واردات از مبادى ای که مشخص می‌شود، تأمین شود. رییس اتاق اصناف تهران در پاسخ به این سوال که «با واحدهای بسته‌بندى بعد از جنگ با کمبود مواد اولیه روپرو همراهان یا خیر؟» گفت: واحدهای بسته‌بندى در حال حاضر با توجه به ذخایرى که‌ماز گذشته دارنده مشکلى برای تولید ندارند ولى در آینده حتماً تمدید می‌شود که موادی که لازم دارند، تأمین شود. ما این موارد را با مسوولان صحبت کردیم و هماهنگى آن را انجام دادیم که پیش از ایجاد اولیه بسته‌بندى از طریق واردات نیاز بحث ذخایر تأمین خواهد شد و نگرانى از این باب وجود ندارد.

صنعت، معدن و تجارت

برای جلوگیری از تعطیلی خطوط تولید چه باید کرد؟

هشدار صنعتگران در باره موج تعدیل نیرو



چگونه می‌توان از تعطیلی خطوط تولید جلوگیری کرد؟

برخی بنگاه‌ها به‌دلیل اصابت مستقیم در جنگ دچار توقف یا کاهش شدید ظرفیت تولید شده‌اند و بازگشت آنها به چرخه تولید زمان‌بر خواهد بود. گروه دیگری از صنایع، به‌خصوص صنایع پیشران مانند فولاد و پتروشیمى با قطع دسترسى به مواد اولیه یا خروج واحدهای بالادستى از چرخه تولید، امکان ادامه فعالیت را از دست داده‌اند و نیازمند تأمین منابع جایگزین هستند.

آرمان خالقى دبیر کل خانه خانه صنعت، معدن و تجارت درباره این وضعیت که بر بنگاه‌ها حاکم شده، گفته‌است: آثار ثانویه اقتصادى این شرایط ممکن است بر بخش بنگاه‌ها اناچرا کند در تعداد نیرو و یا نحوه فعالیت خود بازنگرى کنند. در چنین وضعى، اولین مسیر کارگران بیکار، مراجعه به سازمان تأمین اجتماعى و درخواست بیمه بیکارى است؛ موضوعی که بار مالى سنگینی برای سازمان تأمین اجتماعى ایجاد خواهد کرد و نیازمند تقویت منابع آن است.

خالقى توضیح داد: بنگاه‌ها مى‌توانند در توافق با کارکنان و صرفاً با رضایت کتبی آنها، برای یک دوره محدود- مثلاً ۸ تا ۸ ماه- فعالیت را با حداقل دریافتى ممکن ادامه بدهند تا از تعدیل نیرو جلوگیری شود. او با تأکید بر اینکه، در اصول اداره بنگاه‌ها، حفظ کارگاه مقدم بر هر چیز است، به ایران ناگفته‌است: اگر کارگاه حفظ شود، امکان مداوم اشتغال با حداقل‌ها وجود دارد. اما اگر واحد مجبور به تعطیلی شود، نه ظرفیت تولید باقی می‌ماند و نه اشتغالى که بتوان از آن دفاع کرد. به گفته این فعال اقتصادى، تعطیلی برخی خطوط تولید یا کاهش مقطعى فعالیت، تصمیماتى مدیریتی و تاکتیکى است. اما با نظارت و طراحی سازوکارهای قانونى می‌توان آنها را به شکل موقت و کنترل شده اجرا کرد. دبیر کل خانه صنعت، معدن و تجارت ایران، همچنین با اشاره به اقدامات دولتى در حمایت از واحدهای آسیب دیده گفت: اختصاص تسهیلات، حمایت‌های بیمه‌ای، مالیاتى و سایر موارد مى‌تواند به بنگاه‌های اقتصادى در ریل تولید کمک کند.

ضرورت تشکیل کارگروه

برای حل مشکل بنگاه‌ها

یک عضو اتاق تهران هم با اشاره به آسیب بنگاه‌های اقتصادى در دوران جنگ و رکود بازار، بر ضرورت

تأثیر جنگ ایران بر تجارت خارجی ترکیه

کسرى تجارى ترکیه به مرز ۲۹ میلیارد دلار رسید

وزارت تجارت ترکیه در گزارشى، آثار جنگ امریکا و رژیم صهیونیستى؛ با این‌بار، بر تجارت خارجى این کشور پرداخته‌است. بر اساس وزارت تجارت ترکیه، صادرات ترکیه در ماه مارس سال جارى میلادى با ۶.۴ درصد کاهش به ۲۱.۹ میلیارد دلار و واردات با ۸.۴ درصد افزایش به ۲۳.۲ میلیارد دلار شد. کسرى تجارت خارجى این کشور ماهانه به ۱.۳ میلیارد دلار و در مجموع در سه‌ماهه نخست سال جارى به ۲.۸۷ میلیارد دلار افزایش یافت. با وجود افزایش

انجمن خودروسازان ایران پیشنهاد داد

راه‌حل‌های عملیاتی برای چهار مشکل خودروسازان

انجمن خودروسازان ایران در سال ۱۴۰۴ برای حل مشکلات ناشى از عدم تخصیص ارز به‌موقع و تأمین ارز خدمات بعد از فروش، تعیین تعرفه پایین ۲۰ درصد برای خودروهای سوارى وارداتى تا ۱۵۰۰ سى‌سى و قیمت‌گذاری دستورى راهکار پیشنهاد داد. ازتیبازرگانى، صنایع، معدان و کشاورزى ایران و صنایع خودروسازان، در سال ۱۴۰۴ در راستای ایزانى ماموریت‌های خودبه‌عنوان صدای رسای بخش خصوصى رویکردى مبتنى بر عمل‌گرایی و نوآوری را پیش‌روى خود قرار داد تا بر اساس آن نقش خود در نظام حکمرانى کشور را به‌مثابه نهاد حل مساله ایفا کند.

بر اساس اتاق ایران، اتاق‌های استانی، اتاق‌های مشترک، تشکل‌های اقتصادى و کمیسیون‌های تخصصى اتاق ایران در روزهای پایانى سال به منظور حفظ یبىدارى جریان، تجارت، تولید و اشتغال همسوسایست‌های کلان کشور، اولویت‌های شرایط اضطرار را پیگیری کردند. در طول سال ۱۴۰۴ موارد زیرش‌هایى برای تسهیل تولید، تجارت و محیط

یکشنبه ۳۰ فروردین ۱۴۰۵ | اول ذى‌القعده ۱۴۴۷ | سال دوازدهم | شماره ۳۲۹۵ | Sun, Apr 19, 2026

صنعت، معدن و تجارت

تعاون



تأمین مواد اولیه بر پایه دو محور «افزایش ظرفیت واحدهای داخلی» و «واردات در صورت نیاز» تدوین شده‌است. از این هفته عرضه محصولات پتروشیمى در مى‌تواند با تاخیرهای بیشتری در یافت کنند. البته خیلی از اقداماتى که بخش خصوصى باید انجام مى‌داد، را عقب انداختند اما باز هم لازم است به تعویق بيفتند و زمانى که لازم است پرداخت شود. به‌طوری‌که با اقساط بلندمدت به بخش خصوصى کمک شود.

این فعال اقتصادى همچنین پیشنهاد داده که در حوزه تجارت خارجى تسهیلات بیشترى قائل شوند؛ چرا که در حوزه واردات هزینه‌های حمل و بیمه کشتیرانى به‌خصوص در خلیج فارس خیلی زیاد شده و خیلی از کالاها در گمرکات کشور‌های خلیج‌فارس مانده‌است.

او در پایان تأکید کرده که موضوع اینترنت مشکل دیگری است، چون اقتصاد ما خیلی دیجیتالیزه شده و خیلی از ارتباطات داخلی و خارجى مان با اینترنت انجام مى‌شود. البته از دیروز مقدارى باز شد که امیدواریم وقتى امنیت کامل برقرار شد اینترنت به صورت قبل باز گردد.

راهکارهای دولت

برای جلوگیری از تعدیل نیرو و شرکت‌ها

عزت‌الله زارعى، سخنگوى وزارت‌صمت درباره اقدامات این‌وزارتخانه برای صیانت از واحدهای تولیدى که به دلیل تجاوزه نظامى انتلاف امریکایى - صهیونیستى به ایران آسیب دیده‌اند در اظهاراتى گفته‌است: با وجود آسیب‌های وارد شده به برخی زیرساخت‌های فولادى و پتروشیمى در حملات اخیر، سیاساتنگارى‌های دقیق و عملیاتی برای تأمین مواد اولیه انجام شده. بر این‌نمونه در حوزه فولاد، همانند سال گذشته سازوکار تأمین به‌طور کامل فعال شده و مشکلى در این خصوص نخواهیم داشت.

او در‌باره وضعیت پتروشیمى، هم گفته‌است: با همکاری انجمن‌ها و شرکت‌های پتروشیمى، راهبرد

مقررات وارداتى بر اساس

شرایط اضطرار به‌روز شوند

رییس کمیسیون واردات اتاق ایران ضمن تأکید بر اهمیت به‌روز شدن مقررات بر اساس شرایط اضطرار، اجرائى شدن واردات بدون انتقال ارز برای کالاهای اساسى را موثر خواند. به گزارش اتاق بازرگانى ایران، احمدرضا فر شجیان روز شنبه در این‌باره گفت: جنگ تحمیلی رمضان برخی مشکلات را در بنادر به وجود آورد زیرا که بخشى از زیرساخت‌ها آسیب دیده که البته شاید خیلی مشهود نباشد. امروز در تأمین کالا از کشور‌های تأمین‌کننده، وقفه‌های اساسى هستیم و ممکن است با برخی کمبودهای موقت مواجه شویم. وى ضرورت اصلی امروز را تسهیل در مقررات وارداتى کشور دانست و افزود: دولت، سازمان توسعه تجارت و بانک مرکزى باید تسهیل در مقررات مربوط به واردات را در نظر بگیرند. بسیاری از مقرراتى که داشتیم مربوط به زمان ثبات و شرایط عادى بوده است. امروز با مسائلى جدیدى روبرو هستیم که ناشى از شرایط اضطرارى هستند. بانک مرکزى و وزارت صمت باید مقررات و شرایط را با زمان جنگ و اضطرار تطبیق دهند تا خللى در تولید، واردات و تأمین به وجود نیاید.

افزایش خودسره قیمت‌ها

ممنوع است

رییس اتاق اصناف ایران با تأکید بر اینکه افزایش خودسره قیمت‌ها ممنوع است، گفت: هرگونه افزایش قیمت باید با مجوز سازمان حمایت مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان باشد. قاسم نوده‌فراهانى روز شنبه در گفت‌وگوى اختصاصى با این‌ناظر اظهار داشت: گرانفروشى خلاف قانون است تولیدکنندگان و واردکنندگان باید با مجوز سازمان مربوطه اقدام به افزایش قیمت کنند. وى افزود: در تولیدکننده و واردکننده بر مبنای قیمت روز و با سود مشخص باید اقدام به افزایش قیمت کند هر گونه گرانفروشى با توجه‌سایر موارد قابل قبول نیست. رییس اتاق اصناف ایران با بیان اینکه گرانی دست اصناف نیست، گفت: گرانی با گرانفروشى دو مقوله جداگانه است. قیمت مواد اولیه، نیروى کار و سایر هزینه‌های جارى روى قیمت تمام‌شده کالایى صورت گرفته، بازرسى‌ها از امروز تشدید شده‌است تا جلوى هر گونه گرانفروشى گرفته شود. وى با اشاره به اینکه احتمال دارد درباره حقوق نیروى کار تجدید نظر شود، گفت: برخی علت افزایش قیمت را بحث افزایش حقوق اعلام کردند این در حالى است که هنوز افزایش حقوقى برای نیروى کار پرداخت نشده‌است. رییس اتاق اصناف ایران عنوان کرد: قرار است وزارت تساون، کار و رفاه اجتماعى روى چگونگى افزایش حقوق نیروى کار تجدید نظر کند و ما نیز این موضوع را پیگیر هستیم.

امکان تعرف مسير‌های

جایگزین تجارى

به گزارش سازمان توسعه تجارت، سید علی امامى با تأکید بر تأمین نیازهای کشور، گفت: تدابیر اندیشیده شده از جمله کاهش زمان دپوى کالا در گمرکات، سبب شده که چندان دغدغه جدى در تأمین کالای اساسى نداشته باشیم و ذخایر پر و کافى است و مى‌تواند نیازهای کشور تا چند ماه آینده را جواىگو باشد. او در ادامه به امکان بهره‌گیرى از راه‌ها و مسیر‌های جایگزین در شرایط فعلى پرداخت و افزود: بررسی صورت گرفته مقرر است با تدبیرى برای مهم گذاشته‌است که ایران، راه‌ها و مسیر‌های دیگری را مى‌تواند جایگزین مسیر‌های مسدود شده فعلى کند و ما مى‌توانیم از طریق زیرساخت‌ها و بنادر کشور‌های همسایه از طریق همسایگان شمال شرقى، غربى از جمله ترکیه و پاکستان نیازهای خود را تأمین و صادر کنیم. این مقام مسوول در سازمان توسعه تجارت ایران اقتصاد جهانی را در برابر محاصره تنگه هرمز آسیب‌پذیر دانست و افزود: کشور‌هاىی که بخش مهمى از کالاهای تولیدى و صادراتى آنهاىر حول محصولات پایه نفتى و کود‌های شیمیایى است در این شرایط با محدودیت منابع روبه‌رو مى‌شوند و تبعات این کاهش عرضه موجب تورم‌های در اقتصاد جهانی می‌شود که این تورم‌برای آنها ازارنده‌است. به گفته امامى به‌نظرمى‌رسد محاصر در برابرى آسیب‌هاى جدى را متوجه زنجیره‌های ارزش جهانی خواهند کرد و تهدید چندانى متوجه ما نخواهد شد و این تنش بیشتر کشور‌های اروپایى، چین، آسیای شرقى و … را درگیر می‌کند.

رییس جدید مرکز اصناف و بازرگانان وزارت صمت منصوب شد

پیشنهاد و متأسفانه با مصوبه دولت اجرائى شد. این انجمن ضمن مکاتبه با مسوولان موفق به اصلاح آن نشده و مجبور شده‌دیوان عدالت‌دارى شکایت کند که پس از پیگیرى‌های فراوان اعلام شد قرار نیست بر خلاف نگاه دولت عمل شود. قیمت‌گذاری دستورى صنعت خودرو پاشنه آشیل این صنعت در سال ۱۴۰۴ بود. متأسفانه با وجود بیش از ۱۲ هزار خودرو در خواست شد.مدانند بر خوردى که برای تعیین سواری، سواری، رقیب صنعت خودروى سواری را انحصارى تلقى کرده و با قیمت‌های دستورى غیرمستقیم باعث‌خودر و زیان شرکت‌های سواری و سبامداران آنها شده‌است. در سال ۱۴۰۴ چندین جلسه با اعضاى سواری رقابت برقرار شد و در خواست شد.مدانند بر خوردى که برای تعیین قیمت خودروهای سواری وارداتى می‌شود تولیدکنندگان سواری نیز بر خورد. در نهایت اواسط بهمن ۱۴۰۴ طی نشستی که بر‌خى از انجمن‌های تولیدى در بیس‌جمهور داشتند، انجمن خودروسازان هم مشکلات این صنعت را مطرح کرد و خواستار رفع آنها شد.